

## Ο ΦΑΡΟΣ

Ευχάριστη έκπληξη αποτελεί η παρούσα έκδοση της σχολικής μας εφημερίδας. Πρόκειται για έκτακτη έκδοση με ειδικό περιεχόμενο αφιερωμένο στο Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο

Το τεύχος αυτό περιέχει τα κείμενα που έγραψαν οι μαθητές και οι μαθήτριες που συμμετέχουν στο εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Σχολεία – Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» με υπεύθυνες την διευθύντριά μας κ. Τριανταφυλλοπούλου και τις καθηγήτριες την κ. Κατσιλιέρη και την κ. Αναστοπούλου.

Περιλαμβάνει δύο θεματικές ενότητες, η πρώτη με θέμα: «Ευρωκοινοβούλιο» και η δεύτερη με θέμα «Κλιματική αλλαγή-Ευρωπαϊκή πράσινη συμφωνία»

Σας εύχομαι καλή ανάγνωση και μην ξεχάσετε το τακτικό μας ραντεβού, στο τέλος Απριλίου.

### Ο ΝΟΤΙΟΤΕΡΟΣ ΦΑΡΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Ο Νοτιότερος Φάρος της Ευρώπης και κάποτε ένας απ' τους ισχυρότερους στον κόσμο!!! Τον φάρο της Γαύδου είχε κατασκευάσει το 1880 η Γαλλική Εταιρεία Οθωμανικών Φάρων, που είχε αναλάβει να κατασκευάσει όλους τους φάρους, οι οποίοι μετά το πέρας των βαλκανικών πολέμων περιήλθαν στην κατοχή της Ελλάδος. Ήταν ισχυρός φάρος, το ύψος του πύργου του ήταν 14 μέτρα και με αίθριο καιρό φαινόταν από 42 μίλια μακριά.

Ο φάρος λειτουργούσε με πετρέλαιο και φυτίλι, ενώ σε ορατότητα και κατασκευή ήταν ο δεύτερος μετά από αυτόν της Γης του Πυρός. Απασχολούσε γύρω στα 10 άτομα, επιστάτες και φαροφύλακες. Είχαν κατασκευάσει πολλά σπίτια γύρω από τον φάρο που τα χρησιμοποιούσαν σαν αποθήκες των καυσίμων, για τον εκάστοτε επιστάτη και τους φαροφύλακες

Κατά τη γερμανική επίθεση τον Μάιο του 1942 στο νησί, τον βομβάρδισαν και καταστράφηκε κατά το μεγαλύτερο μέρος του. Σπίτια και φάρος από τα βομβαρδισμένα καύσιμα αντιτάχθηκαν στον αέρα.

Το 1989-1990 κατασκευάστηκε στην Τρυπητή άλλος φάρος που λειτουργεί με φωτοβολταϊκά στοιχεία. Ωστόσο, με κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης ο Φάρος ανακαινίστηκε το 2003, χωρίς όμως να τοποθετηθεί και πάλι φωτιστικό στην κορυφή του. Έχει επιβλητικό μέγεθος, αλλά δεν φωτίζει πια...

Σήμερα αποτελεί ένα από τα αξιοθέατα του νησιού. Στο εσωτερικό του λειτουργεί ένα αξιόλογο φωτογραφικό μουσείο, καθώς και καφετέρια με καταπληκτική θέα προς θάλασσα.



την



«Σχολείο Πρέσβεις  
του Ευρωπαϊκού  
Κοινοβουλίου»

## ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Αυτή η έκτακτη έκδοση της σχολικής μας εφημερίδας εντάσσεται στις δράσεις και πρωτοβουλίες που έχουν αναλάβει οι μαθητές-υποψήφιοι junior ambassadors στο πλαίσιο του προγράμματος «Σχολεία-Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου». Φέτος το Γ.Ε.Λ. Ν. Χαλκηδόνας έχει την τιμή και τη χαρά να συμμετέχει σε ένα πρόγραμμα μέσω του οποίου προάγεται η έννοια της ενεργούς πολιτεότητας. Ενόψει των επερχόμενων ευρωεκλογών στις 9 Ιουνίου, μαθητές και εθελοντές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα ενημερώνουν τους συμμαθητές τους αλλά και τους συνδημότες τους για τον ρόλο του ευρωκοινοβουλίου και τη σημασία που έχει η ψήφος τους.



Το Πρόγραμμα «Σχολεία-Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» ξεκίνησε το 2016 με πρωτοβουλία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ) σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς και μαθητές των Λυκείων Γενικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, συμπεριλαμβανομένων ιδιωτικών σχολείων. Στην Ελλάδα το εν λόγω Πρόγραμμα υλοποιείται με την έγκριση και υποστήριξη της Βουλής των Ελλήνων, του Υπουργείου Παιδείας (βλ. σχετική εγκύκλιο με ημερ. 08/07/2020, 88621/ΓΔ4) και των Ελλήνων Ευρωβουλευτών.

Σκοπός του Προγράμματος είναι η αναβάθμιση της γνώσης των νέων γύρω από τον **ευρωπαϊκό κοινοβουλευτισμό** και τις αξίες της πολιτικής δημοκρατίας στην Ευρώπη, ώστε να μπορούν να συμμετέχουν πιο ενεργά στη διαμόρφωση του δημοσίου βίου και στην εμπέδωση της πολιτικής δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ένας άλλος βασικός στόχος του Προγράμματος είναι η εξοικείωση των μαθητών με τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ιδιαίτερα με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το οποίο εκπροσωπεί τους Ευρωπαίους πολίτες, καθώς και με τις βασικές πολιτικές προτεραιότητες της Ένωσης. Παράλληλα, οι συμμετέχοντες μαθητές - και καθηγητές - ενθαρρύνονται να υλοποιήσουν δράσεις που βελτιώνουν τη γνώση τους σχετικά με τα οφέλη και τις ευκαιρίες που προσφέρει η συμμετοχή της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σχετικά με τα δικαιώματα τους ως Ευρωπαίοι πολίτες.

Οι δράσεις που υλοποιούνται στο πλαίσιο του Προγράμματος αναπτύσσουν και να καλλιεργούν τις ακόλουθες αξίες;

- Σεβασμός στη δημοκρατία και τους δημοκρατικούς θεσμούς
- Σεβασμός στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια και τη διαφορετικότητα
- Ισότητα
- Αλληλεγγύη
- Ανάπτυξη επιχειρημάτων με ήπιο τρόπο και διάθεση συναίνεσης και συμβιβασμού
- Καταπολέμηση ψευδών ειδήσεων
- Απόρριψη κάθε μορφής βίας, ρατσισμού, ξενοφοβίας, μισαλλοδοξίας και ομοφοβίας.

Τα άρθρα των μαθητών που ακολουθούν χωρίζονται σε δύο ενότητες. Στην πρώτη οι μαθητές συγκέντρωσαν και κατέγραψαν με συνοπτικό τρόπο πληροφορίες για τη λειτουργία του ευρωκοινοβουλίου και την ελληνική εκπροσώπηση σε αυτό. Στη δεύτερη θα βρείτε άρθρα που σχετίζονται με το περιβάλλον, την κλιματική αλλαγή και την ευρωπαϊκή πράσινη συμφωνία, μια που αυτή ήταν η ειδική θεματική ενότητα με την οποία ασχοληθήκαμε.

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά την υπεύθυνη έκδοσης της σχολικής εφημερίδας κ. Οικονόμου που ευγενικά δέχτηκε να αναρτήσει αυτή την ειδική έκδοση αφιερωμένη στο πρόγραμμά μας. Ευχαριστούμε, επίσης, τη διευθύντριά μας και μέλος της ομάδας μας κ. Τριανταφυλλοπούλου για την αμέριστη στήριξή της.

Ειρήνη Κατσιλιέρη – Ιωάννα Αναστοπούλου

## ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ



Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αποτελείται από 705 ευρωβουλευτές και ιδρύθηκε το 1962. Οι έδρες του βρίσκονται στο Στρασβούργο της Γαλλίας και στις Βρυξέλλες στο Βέλγιο. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο δραστηριοποιείται σε τρεις διακριτούς άξονες. Αρχικά, κύριος ρόλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου είναι να νομοθετεί, σε αμοιβαία συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Συμβούλιο. Επίσης, οφείλει να ασκεί δημοκρατικό έλεγχο σε όλα τα κοινοτικά όργανα. Τέλος, έχει ως

ρόλο να επιβεβαιώνει την καταγραφή των εσόδων και των εξόδων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συνεπώς, το Ευρωκοινοβούλιο έχει τις εξής 3 αρμοδιότητες:

Η πρώτη είναι η Νομοθετική. Συγκαλείται το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης ώστε να εγκρίνει τις νομοθετικές πράξεις του Ευρωκοινοβουλίου, σύμφωνα με τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Επίσης, παίρνει θέση σε θέματα λήψης διεθνών αποφάσεων.

Η δεύτερη αρμοδιότητα είναι η Εποπτική, με την οποία συγκαλεί συμβούλιο για το θέμα της νομισματικής πολιτικής μαζί με την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Ακόμη, επεξεργάζεται τα αιτήματα των πολιτών και σχηματίζει ένα οργανωμένο σύνολο από εξεταστικές επιτροπές. Παράλληλα, καταθέτει ερωτήσεις στην Επιτροπή και το Συμβούλιο. Αξίζει να σημειώσουμε ότι ασκεί δημοκρατικό έλεγχο σε όλα τα όργανα της ΕΕ. Επιπρόσθετα, έχει τη δικαιοδοσία να στέλνει εκπροσώπους ώστε να, επιβλέπουν την τήρηση των κανόνων στη διαδικασία των εκλογών. Έπειτα, μια από τις εποπτικές αρμοδιότητες του Κοινοβουλίου είναι η εκλογή του προέδρου της Επιτροπής, η συγκρότηση σε σώμα της Επιτροπής και η τελική της έγκριση. Τέλος, το Ευρωκοινοβούλιο, στο πλαίσιο της εποπτείας, μπορεί να καταθέσει προτάσεις μορφής και να υποχρεώσει την Επιτροπή μέχρι και σε παραίτηση. Η τρίτη και τελευταία αρμοδιότητα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου είναι η Δημοσιονομική, στην οποία εντάσσεται η καταγραφή των εσόδων και των εξόδων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με το Συμβούλιο και εγκρίνει τον μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ, δηλαδή το «Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο».

Επιμέλεια: Δραγούμη Γεωργιαλένα

## ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα υπάρχουν 7 πολιτικές ομάδες στο Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο , οι οποίες έχουν οργανωθεί με βάση την πολιτική τους τοποθέτηση.

### 1. Κοινοβουλευτική Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (Χριστιανοδημοκράτες)

- **Πρόεδρος:** Manfred Weber
- **Ευρωβουλευτές:** 117
- **Ανώτερα στελέχη:** 8
- **Directors:** Simon Busuttil  
Marek Evison  
Tobias Linnenmann  
Pedro Lopez de Pablo



- **Διευθυντές:** Harald Kandolf  
Ouarda Bensouag  
Andrea Laskava
- **Έλληνες αντιπρόσωποι:** Βαγγέλης Μείμαράκης  
Άννα Μισέλ Ασημακοπούλου  
Μανώλης Κεφαλογιάννης  
Στέλιος Κυμπουρόπουλος  
Μαρία Σπυράκη  
Ελισάβετ Βρυωνίδα  
Θεόδωρος Ζαγοράκης

#### • **Τι υποστηρίζει το κόμμα;**

Στοχεύει στη διασφάλιση της δημοκρατίας και της ειρήνης στην Ευρώπη. Τονίζει πως κάθε κράτος μέλος οφείλει να αναλαμβάνει τις ευθύνες των επιλογών του και επιδιώκει την επανένωση της Ευρώπης. Προσπαθεί να φέρει πίσω την αυτοπεποίθηση της ,ώστε να είναι σε θέση να αμυνθεί για τις αξίες της. Υποστηρίζουν πως πρέπει να εργαστούμε για μια καλύτερη και πιο φιλόδοξη Ευρώπη. Έχουν ασχοληθεί αρκετά με τη διασφάλιση των συνόρων ,την καταπολέμηση της τρομοκρατίας ,την ενίσχυση των επενδύσεων και τη δημιουργία θέσεων εργασίας.

#### **Στην ιστοσελίδα της παράταξης για τις καμπάνιες τους αναγράφεται:**

«Οι καμπάνιες μας ανταποκρίνονται στα ενδιαφέροντα των πολιτών. Θέλουμε , όχι μόνο να κάνουμε τους Ευρωπαίους να ενδιαφερθούν για τη νομοθεσία που θεσπίζεται στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο , αλλά και να τους επηρεάσουμε σε άλλους τομείς , οι οποίοι τους ενδιαφέρουν περισσότερο

## 2 Ομάδα της Προοδευτικής Συμμαχίας των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

- **Πρόεδρος:** GarciaPerezIratxe

**Αντιπρόεδροι:** BorzanBiljana  
ChachimMohammed  
FritzonHeléne  
GualminiElisabetta  
Marques Pedro  
Plumb Rovana

- **Ταμίας:** HeinaluomaEero
- **Έλληνες αντιπρόσωποι:** Νίκος Παπανδρέου



**Τι υποστηρίζει το κόμμα:** Η κύρια προτεραιότητα του κόμματος σήμερα είναι η καταπολέμηση των κοινωνικών και οικονομικών προβλημάτων. Σκοπός τους η προστασία της δημοκρατίας και η επανένωση της Ευρώπης. Κατά την τριετία του 2020-23 το κόμμα ήταν ιδιαίτερα ενεργό μέσω της Πράσινης Συμφωνίας, τον νόμο για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες και την αντιμετώπιση της πανδημίας Covid-19. Ακόμα πιστεύει ότι είναι η μόνη παράταξη που μπορεί να σχηματίσει μια προοδευτική και φιλοευρωπαϊκή πλειοψηφία για να σταθεί απέναντι στις ακροδεξιές, εθνικιστικές και λαϊκίστικες δυνάμεις.

**Στην ιστοσελίδα αυτής της παράταξης, από την πρόεδρό της, αναγράφεται:**

«Θέλουμε μια οικολογική Ευρώπη που δείχνει αλληλεγγύη προς τις επόμενες γενιές της. Αυτή είναι μια Ευρώπη που ακούει και παρέχει απαντήσεις σε νέους που ζητούν πολιτική δράση για να αντιμετωπίσουν την έκτακτη ανάγκη για το κλίμα, μέσω μιας δίκαιης και βιώσιμης μετάβασης, φροντίζοντας να μην μείνει πίσω, με βάση το SDGS και την ατζέντα του 2030. Και θέλουμε περισσότερη αλληλεγγύη στην Ευρώπη, όχι μόνο μέσα στα σύνορά μας, αλλά και για όσους χτυπούν στην πόρτα μας εξαιτίας του πολέμου, της πείνας και των κλιματικών καταστροφών. Πρόκειται για μια Ευρώπη με ένα πραγματικό κοινό άσυλο και πολιτική μετανάστευσης, βασισμένη στην ευθύνη και την αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών μελών, καθώς και σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Η Ευρώπη πρέπει να παραμείνει ο φάρος των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στον κόσμο.»

### 3. Renew Europe

**Πρόεδρος:** Sejourne Stephane

**Αντιπρόεδροι:**

MihaylovaIskra

CsehKatalin

Ries Frederique

Al-SahlaniAbirκτλ

Έλληνες αντιπρόσωποι: Κύρτσος Γεώργιος

renew  
europe.



#### **Τι υποστηρίζει το κόμμα;**

Το renewEurope έχει ως στόχο να αποκαταστήσει τις βασικές αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή την ειρήνη, την ελευθερία και την ευημερία. Χαρακτηριστικά υποστηρίζει πως μία ενωμένη Ευρώπη είναι ένα καλύτερο εργαλείο για την εξεύρεση λύσεων όσον αφορά τα προβλήματα που επικρατούν. Οι δράσεις του κόμματος αφορούν κυρίως το κράτος δικαίου, το περιβάλλον, την αύξηση της πρωτοπορίας στην καινοτομία, την αύξηση του πλήθους των θέσεων εργασίας, τον εκσυγχρονισμό των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και ενίσχυση του ρόλου της.

#### **Στην ιστοσελίδα του κόμματος αναγράφεται:**

«Για να είναι ισχυρή η Ευρωπαϊκή Ένωση, πρέπει να είναι τόσο έργο ευρωπαϊκής ενοποίησης μετά τον Ψυχρό Πόλεμο (Cold War) όσο και το ειρηνευτικό σχέδιο μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Η επανένωση της Ευρώπης μέσω μιας γνήσιας και βαθιάς διαδικασίας ολοκλήρωσης όλων των ευρωπαϊκών χωρών, από την Ανατολή έως τη Δύση και από τον Βορρά στον Νότο, πρέπει να παραμείνει βασικό στοιχείο της Ευρώπης του μέλλοντός μας.»

### 4. Ομάδα των Πρασίνων/ Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία

**Πρόεδροι:** Philippe Lamberts, Terry Reintke

**Αντιπρόεδροι:**

Jordi Sole

Alice Bah Kunhke

Bas Eickhout

Alexandra Geese

Kira Peter-Hansen

NikolaieStefanuta

MarieTousaint

Έλληνες Αντιπρόσωποι: Πέτρος Κόκκαλης



#### **Τι υποστηρίζει το κόμμα;**

Η παράταξη αυτή ασχολείται ιδιαίτερα με το ζήτημα της ανισότητας ως προς το εισόδημα, την εκπαίδευση, την εργασία και την υγεία. Οι δράσεις τους αφορούν ασφαλώς το περιβάλλον, την «πράσινη» οικονομία, το εμπόριο και τις διεθνείς σχέσεις. Προς το παρόν μάχονται μέσω καμπανιών. Μέσα στα επόμενα 5 χρόνια οι κύριες προτεραιότητες τους είναι η κλιματική αλλαγή, η δικαιοσύνη/ισότητα, μια Ευρώπη ως ανοιχτή κοινωνία και μια φεμινιστική Ευρώπη.

## 5. Ομάδα των Ευρωπαϊκών Συντηρητικών και Μεταρρυθμιστών

**Πρόεδροι:** Ryszard Antoni Legutko, Nicola Procaccini

**Αντιπρόεδροι:**

Assita Kanko

Beata Szydło

Hermann Tertsch

Rob Roos

Charlie Weimers

Jan Zahradil



**ECR**  
EUROPEAN CONSERVATIVES  
& REFORMISTS GROUP  
COMMITTEE OF THE REGIONS

**Ταμίες:**

Angel Dzhambazki

Kosma Zlotowski

Έλληνες Αντιπρόσωποι: Εμμανουήλ Φράγκος

**Τι υποστηρίζει το κόμμα;**

Συγκεντρωμένοι κυρίως στην διευκόλυνση των φορολογούμενων, έχουν θέσει ως στόχο τη βελτίωση σχέσεων ανθρώπων-επιχειρήσεων, την προώθηση ενός δίκαιου και ελεύθερου εμπορίου και ασφαλώς επιδιώκουν μια ασφαλή Ευρώπη. Θέλουν επίσης να διασφαλίσουν μια πιο ευέλικτη, ανοιχτή και οικονομικά ζωντανή ΕΕ που θα προσφέρει στους πολίτες και τους φορολογούμενους απτά οφέλη.

**Στην ιστοσελίδα της παράταξης αναγράφεται:**

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει γίνει υπερβολικά συγκεντρωτική, υπερβολικά φιλόδοξη και πολύ εκτός επαφής με τους απλούς πολίτες. Πιστεύουμε στην αποκατάσταση της κοινής λογικής στις Βρυξέλλες - υποστηρίζοντας την ίση μεταχείριση όλων των κρατών μελών, πιέζοντας την ΕΕ να είναι πιο υπεύθυνη δημοσιονομικά, βρίσκοντας νέους τρόπους σύνδεσης ανθρώπων και επιχειρήσεων, δημιουργώντας λύσεις για τη μεταναστευτική κρίση και την τρομοκρατική απειλή και υιοθετώντας μια παγκόσμια προσέγγιση για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας της ΕΕ στην παγκόσμια σκηνή.

## 6. Ομάδα της Αριστεράς στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

**Πρόεδρος:** Manon Aubry, Martin Schirdewan

**Αντιπρόεδροι (Bureau)**

Anja Hazekamp

Δημήτρης Παπαδημούλης

Γιώργος Γεωργίου

Idoia Villanueva Ruiz

Malin Björk κτλ



## 7. Ομάδα Ταυτότητας και Δημοκρατίας

**Πρόεδρος :Marco Zanni**

**Αντιπρόεδροι:**

Jordan Bardella

Gunnar Beck

Έλληνες αντιπρόσωποι: -



**Τι υποστηρίζει το κόμμα;**

Ο όμιλος έχει επικεντρωθεί στην αποτελεσματική επιστροφή εγκληματιών μεταναστών στην χώρα προέλευσης τους. Προστατεύουν τον ευρωπαϊκό πολιτισμό, τη χριστιανική τους κληρονομιά και τις εθνικές τους ταυτότητες. Τέλος είναι κάθετα αντίθετοι σε όποια προσπάθεια επιβολής προϋπολογισμού της ευρωζώνης και άμεσων φόρων της ΕΕ.

**Έλληνες αντιπρόσωποι:**

Κωσταντίνος Αρβανίτης

Έλενα Κουντουρά

Δημήτρης Παπαδημούλης

Τι υποστηρίζουν;

Ασχολείται με την οικονομική ισότητα, τη δημοκρατία, το περιβάλλον, τον φεμινισμό, τα δικαιώματα και τις ελευθερίες και την ειρήνη. Περαιτέρω πληροφορίες βρίσκονται στην ιστοσελίδα τους.

Επιμέλεια: Μαίρη Ντάσιου



# Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Η διαδικασία νομοθέτησης στο Ευρωκοινοβούλιο αποτελεί ένα σύνθετο και σημαντικό μέρος της λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ενώ η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει τους νόμους, το Ευρωκοινοβούλιο ασκεί τον ρόλο του νομοθετικού σώματος, που του έχει ανατεθεί η ψήφιση των



προτάσεων αυτών.

## Ο Ρόλος της Επιτροπής

Η διαδικασία ξεκινά όταν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσιάζει μια πρόταση νόμου στο Ευρωκοινοβούλιο. Η Επιτροπή είναι το θεσμικό όργανο που έχει το δικαίωμα πρωτοβουλίας, δηλαδή τη δυνατότητα να προτείνει νομοθετικά μέτρα.

## Εξεταστικές Επιτροπές

Μετά την υποβολή της πρότασης, αυτή ανατίθεται σε μία ή περισσότερες εξεταστικές επιτροπές του Ευρωκοινοβουλίου. Οι επιτροπές αυτές αναλαμβάνουν να αναλύσουν την πρόταση, να εκπονήσουν έκθεση και να καταρτίσουν τυχόν τροπολογίες. Κατά τη διάρκεια αυτής της φάσης, τα μέλη του Ευρωκοινοβουλίου έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν τις απόψεις τους και να προτείνουν τροποποιήσεις.

## Συζήτηση στην Ολομέλεια

Στη συνέχεια, η πρόταση φτάνει στην Ολομέλεια του Ευρωκοινοβουλίου, όπου πραγματοποιείται η συζήτηση και η τελική ψηφοφορία. Κατά τη συζήτηση, τα μέλη έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν τις απόψεις τους, να υποστηρίξουν ή να απορρίψουν την πρόταση, ενώ είναι επίσης δυνατή η περαιτέρω τροποποίηση του κειμένου.

## Ψηφοφορία

Η τελική ψηφοφορία αποτελεί το κρίσιμο στάδιο της διαδικασίας. Οι βουλευτές ψηφίζουν υπέρ ή κατά της πρότασης, ενώ οι απαιτήσεις για την έγκριση διαφέρουν ανάλογα με τον τύπο του νόμου. Για ορισμένα θέματα απαιτείται απλή πλειοψηφία, ενώ για άλλα απαιτείται ειδική πλειοψηφία.

## Επικύρωση από το Συμβούλιο

Αν η πρόταση εγκριθεί από το Ευρωκοινοβούλιο, πρέπει να επικυρωθεί και από το Συμβούλιο της ΕΕ. Αυτό σημαίνει ότι οι εκπρόσωποι των κρατών μελών πρέπει να εγκρίνουν την πρόταση. Εάν και τα δύο θεσμικά όργανα συμφωνήσουν, η πρόταση γίνεται νόμος και εφαρμόζεται σε όλα τα κράτη μέλη.

## Συμπέρασμα

Η διαδικασία νομοθέτησης στο Ευρωκοινοβούλιο αποτελεί μια σύνθετη, αλλά ουσιαστική διαδικασία που εξασφαλίζει τη συμμετοχή των εκλεγμένων εκπροσώπων των πολιτών στη διαμόρφωση της νομοθεσίας της ΕΕ. Από την πρώτη πρόταση μέχρι την τελική ψηφοφορία, η διαδικασία αυτή είναι σχεδιασμένη για να εξασφαλίζει τη διαφάνεια, τη συζήτηση και την ενεργή συμμετοχή των ευρωπαίων πολιτών στην κοινοτική νομοθεσία.

Επιμέλεια: Σοφία Νικολαΐδη

## ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

Οι Έλληνες Ευρωβουλευτές είναι συνολικά 21. Συγκεκριμένα:

**Ο Κωνσταντίνος Αρβανίτης**, είναι δημοσιογράφος και ραδιοφωνικός παραγωγός. Ανήκει στην ομάδα της Αριστεράς στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Στις ευρωεκλογές του 2019 εξελέγη ευρωβουλευτής με τον ΣΥΡΙΖΑ. Ασχολείται κυρίως με τις κοινωνικές υποθέσεις. Είναι μέλος της Επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων και της Αντιπροσωπείας στην Επιτροπή Κοινοβουλευτικής Συνεργασίας ΕΕ-Ρωσίας. Είναι επίσης, αναπληρωτής της Επιτροπής Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων, της Αντιπροσωπείας στη Μικτή Κοινοβουλευτική Επιτροπή ΕΕ-Τουρκίας, της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με το Ιράκ.



**Ο Εμμανουήλ Φράγκος** σπούδασε Κτηνιατρική στο Τμήμα Κτηνιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Ανήκει στην ομάδα Ευρωπαίοι Συντηρητικοί και Μεταρρυθμιστές. Στις ευρωεκλογές του 2019 εξελέγη με την Ελληνική Λύση. Επίσης, είναι μέλος της Επιτροπής Διεθνούς Εμπορίου, της Επιτροπής Αναφορών και της Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή ενώ παράλληλα είναι Αναπληρωματικό Μέλος της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με τη Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας.



**Η Ελίζα Βόζεμπεργκ**, σπούδασε νομική και πολιτικές επιστήμες στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Εντάσσεται στην ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, με ειδίκευση στο ποινικό και οικογενειακό δίκαιο. Στις Ευρωεκλογές του 2014 εξελέγη ευρωβουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία. Έχει συμμετάσχει σε μεγάλες ποινικές δίκες κοινωνικού ενδιαφέροντος, καθώς επίσης στις δίκες των εγκληματικών οργανώσεων 17 Νοέμβρη και Επαναστατικός Λαϊκός Αγώνας, όπου εκπροσώπησε στην πολιτική αγωγή θύματα και συγγενείς θέματα ισότητας και μητρότητας. Είναι αντιπρόεδρος της Επιτροπής Δικαιωμάτων των Γυναικών και Ισότητας των Φύλων και μέλος της Επιτροπής Μεταφορών και Τουρισμού, της Επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων και της Αντιπροσωπείας στη Μικτή Κοινοβουλευτική Επιτροπή ΕΕ-Τουρκίας.





Η **Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου** σπούδασε νομική και οικονομικά. Ανήκει στην ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Ορίστηκε ευρωβουλευτής στις ευρωεκλογές του 2019 με την Νέα Δημοκρατία. Έχει εξειδίκευση στις χρηματοπιστωτικές συναλλαγές και το διεθνές τραπεζικό δίκαιο και παραμένει μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Νέας Υόρκης. Είναι αντιπρόεδρος της Επιτροπής Διεθνούς Εμπορίου και μέλος της Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με το Ισραήλ.



Ο **Θοδωρής Ζαγοράκης** είναι πρώην ποδοσφαιριστής. Ανήκει στην ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Στις ευρωεκλογές του 2014 και του 2019 εξελέγη ευρωβουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία. Στις 28 Ιανουαρίου 2020 διεγράφη από την ευρωκοινοβουλευτική ομάδα του κόμματος και επανεντάχθηκε στις 28 Ιανουαρίου 2021. Είναι μέλος της Επιτροπής Αλιείας, της Επιτροπής Πολιτισμού και Παιδείας και της Αντιπροσωπείας στην Επιτροπή Κοινοβουλευτικής Συνεργασίας ΕΕ-Ρωσίας. Επιπρόσθετα, είναι αναπληρωτής της Υποεπιτροπής Ασφάλειας και Άμυνας και της Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Σταθεροποίησης και Σύνδεσης ΕΕ-Σερβίας.



Ο **Μανώλης Κεφαλογιάννης**, σπούδασε πολιτικές και οικονομικές επιστήμες στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Αργότερα ασχολήθηκε με θέματα Ευρωπαϊκής Ενοποίησης, Στρατηγικής και Ασφάλειας στην Ευρώπη και Πολιτικής Ευρωπαϊκής Ιστορίας. Ανήκει στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα. Στις Ευρωεκλογές του Μαΐου του 2019 επανεξελέγη ευρωβουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία. Στη νέα θητεία του στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Σταθεροποίησης και Σύνδεσης ΕΕ-Αλβανίας. Είναι μέλος της Διάσκεψης των Προέδρων των Αντιπροσωπειών, της Επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης, της Αντιπροσωπείας στη Μικτή Κοινοβουλευτική Επιτροπή ΕΕ-Τουρκίας και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Αραβική Χερσόνησο.



Ο **Πέτρος Κόκκαλης**, σπούδασε ιστορία στο πανεπιστήμιο Χάμπσιρ και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στην δημόσια διοίκηση στην Σχολή Διακυβέρνησης Τζον Φίτζεραλντ Κένεντι του πανεπιστημίου Χάρβαρντ. Ανήκει στην ομάδα των Πράσινων/ Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία και εξελέγη στις ευρωεκλογές του 2019 με τον ΣΥΡΙΖΑ. Ωστόσο, τον Νοέμβριο του 2023 παραιτήθηκε από την ευρωομάδα του ΣΥΡΙΖΑ, προχωρώντας στη δημιουργία ενός νέου κόμματος το "ΚΟΣΜΟΣ". Από τις ομιλίες του παρατηρείται ότι ασχολείται σε μεγάλο βαθμό με τα θέματα περιβάλλοντος και κλιματικής αλλαγής. Είναι μέλος της Υποεπιτροπής Φορολογικών Θεμάτων και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Ινδία.



Ο **Στέλιος Κούλογλου**, σπούδασε στη Φαρμακευτική σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και σπούδασε δημοσιογραφία στο Παρίσι, την Ινδία και το Τόκιο. Ανήκει στην ομάδα της Αριστεράς. Ήταν ευρωβουλευτής από το 2015 με τον ΣΥΡΙΖΑ μέχρι την ανακοίνωση της ανεξαρτητοποίησής του, τον Οκτώβριο του 2023. Είναι αντιπρόεδρος της αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Κοινή Αγορά του Νότου. Είναι μέλος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία.



Ο **Λευτέρης Νικολάου-Αλαβάνος**, σπούδασε στο Τμήμα Χημείας του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου. Έκανε μεταπτυχιακό στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, στο Εργαστήριο Χημείας του Τμήματος Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου, με αντικείμενοεργασίας τη «Μελέτη και Αξιοποίηση Φυσικών Προϊόντων». Εξελέγη στις ευρωεκλογές του 2019 με το ΚΚΕ. Είναι μέλος της Επιτροπής Προϋπολογισμών, της Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής, της Αντιπροσωπείας στη Μικτή Κοινοβουλευτική Επιτροπή ΕΕ-Βόρειας Μακεδονίας. Επίσης, είναι αναπληρωτής της Επιτροπής Αναφορών, της Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση Εταιρικής Σχέσης ΕΕ-Ηνωμένου Βασιλείου.



Η **Έλενα Κουντουρά**, σπούδασε στη Γυμναστική Ακαδημία (ΤΕΦΑΑ). Εξελέγη στις ευρωεκλογές του 2019 με τον ΣΥΡΙΖΑ. Ανήκει στην ομάδα της Αριστεράς. Είναι μέλος της επιτροπής μεταφορών και τουρισμού, της αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Κορεατική Χερσόνησο και της αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση της Ένωσης για τη Μεσόγειο. Επίσης, είναι αναπληρώτρια της Επιτροπής Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας, της Επιτροπής Δικαιωμάτων των Γυναικών και Ισότητας των Φύλων, της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με τις χώρες του Μασρέκ και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.



Ο **Γιώργος Κίρτσος**, είναι δημοσιογράφος και συγγραφέας. Στις ευρωεκλογές του 2014 εξελέγη στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με τη Νέα Δημοκρατία στην Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Διεγράφη από τη ΝΔ στις 18 Φεβρουαρίου 2022. Στις 4 Μαΐου 2022, αποχώρησε από την πολιτική ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος και εντάχθηκε την πολιτική ομάδα *Ανανεώστε την Ευρώπη*. Είναι μέλος της αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Κοινοβουλευτική Συνέλευση του ΝΑΤΟ και την Επιτροπή Οικονομικών και Νομισματικών Θεμάτων. Είναι αναπληρωτής της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων, της Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση Εταιρικής Σχέσης ΕΕ-Ηνωμένου Βασιλείου, της Αντιπροσωπείας στην Επιτροπή Κοινοβουλευτικής Συνεργασίας ΕΕ-Ρωσίας και της Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΕΕ - Λατινικής Αμερικής.



Ο **Στέλιος Κυμπουρόπουλος**, σπούδασε στο τμήμα Ιατρικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου έλαβε το πτυχίο ιατρικής με άριστα. Παράλληλα, παρακολούθησε μετεκπαιδευτικά σεμινάρια στο αντικείμενο των ψυχοσεξουαλικών διαταραχών του ανθρώπου. Πήρε μεταπτυχιακό δίπλωμα στην «Προαγωγή Ψυχικής Υγείας - Πρόληψη Ψυχιατρικών Διαταραχών». Το 2016, έλαβε τον Τίτλο Ειδικότητας της Ψυχιατρικής. Στις ευρωεκλογές του 2019 εξελέγη ευρωβουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία, ενώ κατέχει το πανελλήνιο ρεκόρ σταυρών προτίμησης σε ευρωεκλογές, με 577.114 σταυρούς. Ανήκει στην ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος.

Είναι μέλος της Επιτροπής Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων, Επιτροπής Αναφορών, Υποεπιτροπής Δημόσιας Υγείας, Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με τις χώρες του Μασρέκ και της Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση της Ένωσης για τη Μεσόγειο. Είναι αναπληρωτής της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων, Επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης, Υποεπιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Ινδία.

Ο **Νίκος Παπανδρέου**, σπούδασε οικονομικά στο πανεπιστήμιο Γέιλ και λογοτεχνία στο



πανεπιστήμιο του Βερμόντ, ολοκληρώνοντας τις μεταπτυχιακές σπουδές του στη δημόσια διοίκηση στο Γουντρόου Γουίλσον Σκούλ και πραγματοποίησε διδακτορικό στα οικονομικά στο πανεπιστήμιο του Πρίνστον. Στις ευρωεκλογές του 2019 έθεσε υποψηφιότητα με το Κίνημα Αλλαγής. Στις 3 Μαΐου 2023 ανέλαβε ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, μετά την παραίτηση του Νίκου Ανδρουλάκη. Ανήκει στην ομάδα της Προοδευτικής Συμμαχίας των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Είναι αντιπρόεδρος της Υποεπιτροπής Ασφάλειας και Άμυνας και της

Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση Ε.Ε - Λατινικής Αμερικής. Επίσης, είναι μέλος της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων, της αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση Ίσης Εκπροσώπησης ΟΚΑΚΕ-ΕΕ και της Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση Αφρικής-Ε.Ε. Επιπρόσθετα, είναι αναπληρωτής της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων, της Επιτροπής Αλιείας και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Κοινή Αγορά του Νότου.

Ο **Δημήτρης Παπαδημούλης**, σπούδασε στο Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο και εργάστηκε επί σειρά ετών ως πολιτικός μηχανικός. Ανήκει στην ομάδα Αριστεράς. Τον Ιούλιο του 2014 εκλέχθηκε αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Στις



ευρωεκλογές του 2019 επανεξελέγη πρώτος σε προτίμηση Ευρωβουλευτής με τον ΣΥΡΙΖΑ. Είναι επίσης μέλος της Επιτροπής Προϋπολογισμών, της Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής και της αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με τις ΗΠΑ. Είναι επιπλέον αναπληρωτής της Επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης.



Ο **Κωνσταντίνος Παπαδάκης**, είναι Κοινωνικός λειτουργός και σπούδασε στο Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας (ΤΕΙ). Είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου από το 2014 με το ΚΚΕ και δεν ανήκει σε κάποια ομάδα. Συμμετέχει ως μέλος στην Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων, στην Υποεπιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και στην Αντιπροσωπεία στη Μικτή Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ε.Ε-Τουρκίας. Είναι αναπληρωτής της Επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων καθώς και της Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Σταθεροποίησης και Σύνδεσης Ε.Ε-Αλβανίας.



Η **Μαρία ΣΠΥΡΑΚΗ** είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (Χριστιανοδημοκράτες). Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού με τίτλο «Δίκαιο της Ενέργειας, Επιχειρήσεις, Ρυθμιστική και Ενεργειακή Πολιτική» από το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος και Πτυχίου Χημείας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Από το 2014 είναι Βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.



Ο **Ευάγγελος-Βασίλειος Μείμαράκης**, σπούδασε Νομική στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, καθώς και Πολιτικές Επιστήμες και Δημόσια Διοίκηση στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, με εξειδίκευση στα φορολογικά και διατριβή στα εκλογικά συστήματα. Εξελέγη στις ευρωεκλογές του 2019 με τη Νέα Δημοκρατία. Ανήκει στην ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Είναι μέλος Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων, της Υποεπιτροπής Ασφάλειας και Άμυνας και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής. Επιπλέον, είναι αναπληρωτής της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία και της Αντιπροσωπείας για τις σχέσεις με την Κοινοβουλευτική Συνέλευση του ΝΑΤΟ.

Ο **Αθανάσιος Κωνσταντίνου**, είναι ιατρός και απόστρατος στρατηγός. Σπούδασε στο τμήμα των ΣΣΑΣ και Ιατρική στη Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Δεν ανήκει σε κάποια ομάδα και εξελέγη το 2019. Είναι μέλος της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων και της Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Σταθεροποίησης και Σύνδεσης ΕΕ-Αλβανίας. Παράλληλα είναι αναπληρωτής της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων και της Υποεπιτροπής Δημόσιας Υγείας.

#### ΠΗΓΕΣ

Προχωρημένη αναζήτηση | Αναζήτηση | Ευρωβουλευτές | Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο | Ελλάδα (europa.eu)  
Κατάλογος των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Ελλάδα, 2019-2024 - Βικιπαίδεια (wikipedia.org)

Επιμέλεια: Τζινιέρη Νικολίτα, Τζινιέρη Μικαέλα, Ειρήνη Ρίζου

## ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ. ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΩ;

Οι επόμενες ευρωεκλογές θα διεξαχθούν στις **9 Ιουνίου 2024** και είναι πολύ σημαντικό να συμμετάσχουμε όλοι. Μέσω αυτής της διαδικασίας θα μας δοθεί η ευκαιρία να διαμορφώσουμε το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να έχουμε λόγο σε ζητήματα που αφορούν όλους μας.

Η νομοθεσία της Ε.Ε. εστιάζει σε θέματα που είναι σημαντικά για όλους: το περιβάλλον, την ασφάλεια, τη μετανάστευση, τις κοινωνικές πολιτικές, τα δικαιώματα των καταναλωτών, την οικονομία, το κράτος δικαίου και πολλά άλλα. Στις μέρες μας, κάθε σημαντικό εθνικό θέμα έχει επίσης μια ευρωπαϊκή διάσταση. Η ψήφος μας θα καθορίσει τους ανθρώπους που θα μας εκπροσωπούν γράφοντας νέους κανόνες, αλλά και θα επηρεάσει την εκλογή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι αποφάσεις αυτές θα διαμορφώσουν την καθημερινή ζωή μας. Ταυτόχρονα, η Ε.Ε. αντιμετωπίζει προβλήματα που καμία χώρα δεν θα μπορούσε να επιλύσει μόνη της και για αυτό είναι σημαντικό να τη βοηθήσουμε με την ψήφο μας. Τέλος, πολύ σημαντικό είναι ότι συμμετέχοντας σε τέτοιες ψηφοφορίες διαφυλάσσεται και ενισχύεται το δημοκρατικό πνεύμα το οποίο είναι ένα συλλογικό και μη αυτονόητο επίτευγμα και για αυτό πρέπει να προστατεύεται.

Αντίθετα, αν δεν ψηφίσουμε, μένουμε αμέτοχοι στη διαμόρφωση του μέλλοντος μας, ενώ παράλληλα υποβαθμίζεται η έννοια και η αξία της Ε.Ε. Άμα τα ποσοστά συμμετοχής στις ευρωπαϊκές εκλογές έπεφταν κάτω από το 50%, η Ε.Ε και οι νόμοι της δεν θα είχαν ουσιαστικό νόημα, καθώς η πλειονότητα δεν θα είχε συμμετάσχει στην ψήφισή τους, καίριο πλήγμα για τη δημοκρατία.

Παρόλο που οι εκλογές φέτος συμπίπτουν με τις Πανελλαδικές Εξετάσεις και η επιτυχία σε αυτές είναι ένα ζήτημα που απασχολεί κάθε νέο, είναι σημαντικό να θυσιάσει κάποιες ώρες από το διάβασμά του, για να ενημερωθεί και να ψηφίσει. Η διαδικασία είναι πολύ απλή και για περισσότερες οδηγίες μπορείτε να απευθυνθείτε στις ιστοσελίδες:

<https://elections.europa.eu/el/how-elections-work/>

<https://elections.europa.eu/el/how-to-vote/>



Επιμέλεια: Χρήστος

Σαββίδης, Α5—  
2ο Γ.Ε.Λ. Βριλησίων